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Lingua Portuguesa

“Plano Marshall”

O esforgo para conter a propagacdo do comunismo
gerou o Programa de Recuperacdo Europeu, mais conhecido
como Plano Marshall, um programa para reconstruir a
infraestrutura e recuperar a economia da Europa devastada no
pés-guerra, o que poderia garantir a expansdo mundial do
capitalismo. O plano foi anunciado pelo Secretario de Estado
do governo estadunidense, George Marshall, em junho de
1947, e vigorou entre 1948 e 1952, quando cerca de 117
bilhdes de ddlares foram aplicados nos paises capitalistas do
Velho Continente, ja que os socialistas, exceto a lugoslavia,
recusaram a ajuda norte-americana. Essa injecdo de capital
proporcionou a recuperag¢ao econdémica da Europa Oriental em
tempo recorde.

A resposta soviética ao Plano Marshall foi a criagéo
do Conselho de Assisténcia Econémica Mutua (Comecon), em
1949, impondo o modelo econdmico soviético planificado, que
mantinha sob controle a produgdo dos Estados-satélites
soviéticos.

01. A resposta ao Plano Marshall foi:

a) A imposi¢ao do modelo econémico soviético.

b) A criacdo do Comecon.

¢) A recusa da ajuda financeira dada pelos EUA.

d) A lugoslavia tornar-se membro do bloco socialista.

02. O Plano Marshall consistiu:

a) na propagagao do comunismo.

b) na expansdo mundial do capitalismo.

c¢) na reconstrugdo da infraestrutura e recuperagdo da
economia européia.

d) no anuncio feito pelo Secretario de Estado norte-americano.

03. A Europa também é conhecida por:
a) Europa Ocidental.

b) Bloco de paises socialistas.

¢) Velho Continente.

d) Estados-satélites soviéticos.

04. Os socialistas recusaram a ajuda americana, EXCETO:
a) O Comecon.

b) A lugoslavia.

¢) O Programa de Recuperagao Européia.

d) A Europa Ocidental.

05. Plano Marshall, Velho Continente e Europa Ocidental sao
exemplos de substantivos:

a) Simples.

b) Compostos.

c) Concretos.

d) Proprios.

06. E um substantivo composto do texto:
a) Assisténcia Econémica Mdtua.

b) Programa de Recuperacao Européia.
c¢) Infraestrutura.

d) George Marshall.

07. Observe:

) As chuvas abundantes, prodigas, violentas, fortes,
anunciaram o verao.

II) Eu e vocé vamos juntos.

O sujeito é, respectivamente:

a) Composto e composto.

b) Simples e simples.

¢) Simples e composto.

d) Composto e simples.

08. A frase cuja concordancia nominal faz-se de acordo com a
regra basica de concordancia é:

a) Aquelas duas mulheres participaram do protesto.

b) S6 lia livros e revistas especializados.

c¢) Apresentou péssima forma fisica e desempenho.

d) Hastearam as bandeiras brasileira e argentina.

09. A concordéancia verbal estd INCORRETA em:

a) Um bando de moleques pulou o muro.

b) Fomos nés quem fizemos o almogo.

c) Em torno de 500 pessoas estiveram na assembleia.
d) Um grupo de desocupados assombrou a vila.

10. O verbo encontra-se na voz passiva em:
a) O motorista desrespeitou o sinal vermelho.
b) A crianga feriu-se com o canivete.

c) Desrespeitou-se a regra de etiqueta.

d) Feriram-se marido e mulher na separagéo.

11. Observe:

I) Chove ainda hoje.

II) Os sapos coacham no quintal.
IIl) Havia muitas pessoas na festa.
Os verbos em |, Il e Il sdo:

a) Defectivos

b) Abundantes

¢) Anbmalos

d) Impessoais

12. A crase encontra-se corretamente empregada em:
a) Andamos a pé até a casa.

b) Dirijo-me a Avenida Paulista.

c¢) Adiantem o rel6gio a partir da meia-noite.

d) Parabéns a todos.

13. Quanto a colocagdo pronominal, os pronomes podem
ocupar trés posicoes em relagdo ao verbo: proclise, énclise e
mesoclise. Encontramos a primeira delas em:

a) Diga-me a verdade, por favor.

b) Estou-te esperando.

c¢) Colocar-me-ei a disposicéo.

d) Por que ninguém me ajuda?

14. O pronome de tratamento esta corretamente usado em:
a) Vossa Exceléncia esta confortavel?

b) Vossa Senhoria conheces sua obrigagdo?

¢) Sua Santidade estivestes no Brasil em 2007.

d) Vossa Eminéncia ndo sabias do ocorrido com o Papa.

15. A pontuagéo encontra-se correta, EXCETO na alternativa:

a) Acabar com a fome e a miséria, reduzir a mortalidade
infantil, melhorar a salde das gestantes sdo alguns dos
Oito Objetivos do Milénio.

b) Quanto custa, este carro eu néo sei.

c¢) Ouca, meu senhor, a outra versao dos fatos.

d) Trabalha muito; n&o precisa, entretanto, de dinheiro.

16. Encontram-se corretamente grafadas as palavras da
alternativa:

a) Autorretrato — antessala — panamericano — guarda-mor

b) Interestadual — subchefe — iperativo — internacional

¢) Super-homem — cooperagao — pés-guerra — bimestral

d) Ante-sala — contra-reforma — co-autor — fotossistema

Conhecimentos Especificos

17. Alguns agentes causadores de pneumonia adquirida na
comunidade estdo relacionados com condigdes prévias do
paciente, responda a associagdo mais improvavel:

a) Klebsiella spp e alcoolismo.

b) S. Aureus e pés-gripe.

¢) Pneumocystis e CD4 < 200.

d) Legionella e fibrose cistica.



18. A sindrome antifosfolipidica esta relacionada com a maior
incidéncia de:

a) Polidramnio.

b) Perdas gestacionais tardias.

c) Doencgas tromboembodlicas.

d) b e c estdo corretas.

19. E causa de insuficiéncia renal aguda com hipocalemia:
a) Leptospirose.

b) Rabdomidlise.

¢) Uropatia obstrutiva.

d) Anti-inflamatoérios ndo hormonais.

20. No tratamento da febre tiféide qual o antibiético de escolha:
a) Ciprofloxacina.

b) Cloranfenicol.

¢) Sulfametoxazol/trimetropin

d) Azitromicina.

21. Em relagdo a dengue podemos afirmar que:

a) A profilaxia da doenga baseia-se na imunizagéo passiva dos
casos confirmados.

b) Os casos s6 devem ser notificados apés o isolamento viral.

c) O tratamento é baseado no uso de antibidticos de largo
espectro.

d) A imunidade cruzada existe temporariamente.

22. A administragdo de uma unidade de concentrado de
hemacias aumenta o valor do hematécrito em quantos por
centos:

a) 3a5%.

b) 7 a 9%.

c) 10 a 12%.

d) 13 a 15%.

23. Sao condigbes pré-cancerosas no cancer de estdbmago
exceto:

a) Adenoma gastrico.

b) Gastrite erosiva.

¢) Helicobacter pylori.

d) Pés-gastrectomia (Billroth I1).

24. Em pacientes HIV positivos, um sinal que indica
imunossupressao severa é:

a) Linfadenopatia generalizada.

b) Tuberculose pulmonar cavitaria.

c) Candidose orofaringea.

d) Herpes labial.

25. Congestao nasal, tosse, dispnéia, hemoptise e sinusites
recorrentes associados a perda de funcdo renal, fazem
pensarmos no diagnéstico de:

a) Arterite de células gigantes.

b) Granulomatose de Wegener.

c) Crioglobulinemia.

d) Arterite de Takayasu.

26. Pode evoluir com repercussodes sistémicas graves, qual das
parasitoses intestinais abaixo:

a) Estrongiloidiase.

b) Ancilostomiase.

¢) Ascaridiase.

d) Teniase.

27. Na tendinite do ombro, o tenddo mais frequentemente
acometido é:

a) Redondo menor.

b) Supra-espinhoso.

c) Infra-espinhoso.

d) Redondo maior.

28. A cirrose é caracterizada por fibrose extensa do
parénquima hepatico e formagéo de nodulos regenerativos, sua
principal causa é:

a) Cirrose cardiaca.

b) Cirrose biliar priméria.

¢) Cirrose alcodlica.

d) Cirrose por deficiéncia de alfa 1 antitripsina.

29. No paciente com hiperparatireoidismo a alteracdo
eletrocardiografica identificada caracteristica é:

a) QT longo.

b) QT curto.

c) PR longo.

d) Alargamento do QRS.

30. O tipo histoldgico de cancer de pulméo mais comum é:
a) Carcinoma de células gigantes.

b) Carcinoma de células escamosas.

c¢) Carcinoma bronquioloalveolar.

d) Adenocarcinoma.

31. Alguns pacientes apresentam o sinal de baqueteamento
digital que pode ser observado nas seguintes doencas, exceto:
a) Doenca de Crohn.

b) Fibrose pulmonar idiopatica.

¢) Bronquiectasia.

d) Carcinoma brénquico.

32. Em relagdo as piodermites, é correto afirmar que:

a) A hidrosadenite apresenta infecgdo na unidade
pilossebacea.

b) A erisipela € uma celulite superficial que tem como principal
agente etiologico o Staphylococcus aureus.

¢) O impetigo é uma infecgdo superficial da epiderme, sendo
assim nao deixa cicatriz.

d) A foliculite & uma infecgdo do foliculo piloso causada
principalmente pelo estretococos.

33. O alcoolismo € um problema de saude publica, em relagao
ao delirium tremens suas caracteristicas séo, exceto:

a) Hipoatividade autondmica e bradicardia.

b) Alucinagbes visuais e diaforese.

c¢) Confusdo mental e tremores.

d) Desidratacao e distlrbios eletroliticos.

34. Pode ser considerado como sintoma positivo da
esquizofrenia:

a) Isolamento social.

b) Blogqueio do pensamento.

c¢) Alucinagodes.

d) Embotamento afetivo.

35. Individuos intoxicados por inseticidas organofosforados,
apresentam:

a) Boca seca e midriase.

b) Bradicardia e midriase.

¢) Sedagéo e broncoespasmo.

d) Salivagdo exagerada e miose.

36. Em relagéo as hérnias, assinale a opgao incorreta:

a) Hérnia inguinal indireta ¢ lateral aos vasos epigastricos.

b) A maioria das hérnias recidivantes séo indiretas.

c) Hérnias encarceradas sdo operadas de urgéncia, na
impossibilidade de reducgéo.

d) Hérnia femoral é corrigida pela aproximagao do ligamento de
Cooper.

37. Com o controle adequado da glicemia dos diabéticos, a
prevaléncia da doenga pode:

a) Nao se modifica.

b) N&o pode ser avaliada.

¢) Diminui.

d) Aumenta.



38. Diante de uma crianga com quadro suspeito de sarampo,

deve-se:

a) Notificar, apdés o aparecimento de novo caso, assim fica
caracterizada a transmissao.

b) Notificar apds confirmagéo sorolégica.

c) Notificar nas proximas 24 horas, antes mesmo da
confirmacéo.

d) A notificagdo ndo € necessaria.

39. Assinale a alternativa que contenha apenas principios
doutrinarios do SUS:

a) Universalidade, integralidade e descentralizagao.

b) Integralidade, equidade e regionalizagéo.

c¢) Integralidade, universalidade e equidade.

d) Equidade, universalidade e hierarquizagéao.

40. Durante o século XX o modelo sanitarista de satde publica

institucionalizado no Brasil foi caracterizado por:

a) Preocupar-se com determinantes mais gerais da situagéo
sanitéria.

b) Nao contemplar a totalidade da situagao da saude.

¢) Universalizar a atencdo de sistema sem énfase a grupos.

d) Estimular a descentralizagédo na organizagao dos servigos.






